
 

 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 04/09/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno quattro del mese di settembre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1087826 del 24/08/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dall’ Istruttore Amministrativo   Mario Sapienza, dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:41 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss. Lupo e Di Vincenti. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss.  Buonpasso, Buccola e Ruggiero con l’approvazione del Consiglio. 

Il Cons. Ruggiero – Chiede la parola per dare una comunicazione. 

Il Presidente –  Dà la parola al Consigliere Ruggiero. 
Il Cons. Ruggiero – In Riferimento alle dichiarazioni fatte dal Movimento 5 Stelle, per 

quanto riguarda i lavori di carotaggio al Parco Cassarà, ritiene scorretto il comportamento del 

Movimento che anche in occasione dell’assemblea cittadina del giugno scorso, si è attribuito il 

risultato raggiunto grazie all’impegno dell’intero Consiglio di Circoscrizione. Il Cons. esprime il 

suo rammarico perché il Consiglio non ha saputo pubblicizzare adeguatamente, presso la 

cittadinanza, i risultati raggiunti nella risoluzione delle criticità che affliggono il territorio, come 

avvenuto per il Parco Cassarà. 

Il Cons. Sinopoli – Riferisce di aver appreso con rammarico, dai cittadini, che già da ieri il 

Parco Giochi “Francesca Morvillo di Via Rosina Anselmi è chiuso, nonostante i colloqui avuti con 

il Sindaco e il Vice Sindaco, l’impegno profuso e le spese sostenute per consegnare ai residenti uno 

spazio verde. Il Cons. considera grave che il Sindaco non abbia tenuto in considerazione neppure il 

Presidente delle IV Circoscrizione e riferisce che i residenti sono disposti ad occuparsi della 

gestione della villetta, bisogna però che l’Amministrazione Comunale si pronunci in merito. 

Alle ore 09:47 – Il Cons. Sinopoli esce. 

Il Cons. Dentici – In riferimento a quanto detto dal Cons. Ruggiero il Cons. Dentici 

sottolinea che già prima dell’Assemblea Cittadina del mese di Giugno 2018 il Movimento 5 Stelle 

aveva realizzato dei video, presentato degli esposti ed eseguito dei sopralluoghi al fine di accelerare 

la riapertura del Parco Cassarà. Respinge pertanto le accuse mosse al Movimento dal Collega 

Ruggiero. 

Il Cons. Buccola – Pur non avendo letto le dichiarazioni del M5S riguardo al Parco Cassarà, 

ricorda al collega Dentici che questo Consiglio si è costantemente impegnato per risolvere la 

questione. Pertanto nessun gruppo politico può singolarmente prendersi il merito dell’avvio dei 

carotaggi presso lo stesso parco. 

Alle ore 09:51 Entra il Cons. Lupo. 

Il Cons. Tuzzolino – Concorda con quanto detto dai colleghi in merito alle dichiarazioni 

rilasciate alla stampa dal Movimento 5 Stelle e rammenta al Collega Dentici che, l’impegno del 

Consiglio di Circoscrizione e le lotte, affinché il Parco venisse restituito alla cittadinanza, risalgono 

a quando il M5S non si era ancora costituito come partito politico. Lo stesso chiede al Presidente di 

fare un comunicato stampa che illustri ai cittadini, l’opera svolta nel corso degli anni dall’intero 

Consiglio in favore della riapertura del Parco smentendo le affermazioni del M5S. 

Alle ore 09:55 durante l’intervento del Cons. Tuzzolino entra il Cons. Di Vincenti. 



 

Alle ore 10:04 Esce il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente –  Riferisce di avere avuto un colloquio con il Vice Sindaco, il quale pur non 

avendo letto le dichiarazioni del M5S ne ha avuto comunque notizia. Il Presidente, dopo 

aver letto il comunicato del M5S, ricorda al Cons. Dentici l’impegno dei Consiglieri della 

IV Circoscrizione per la risoluzione delle criticità del Parco Cassarà e rammenta di avere 

voluto che l’assemblea cittadina si svolgesse a Villa Forni proprio per sensibilizzare 

maggiormente l’A. C. Proprio a seguito dell’assemblea questa Amministrazione ha trovato  

il finanziamento per i carotaggi presso il Parco, attingendo la somma di 160,000 euro dal 

fondo di riserva. Sarebbe corretto che il M5S riconoscesse il merito del lavoro svolto dalle 

altre forze politiche. Il Presidente chiede al Cons. Dentici maggiore chiarezza e correttezza 

ricordandogli che ci sono occasioni in cui bisogna spogliarsi del proprio colore politico per  

collaborare  insieme  agli altri alla risoluzione dei problemi che i Cittadini sottopongono. 

Il Cons. Dentici – Non condivide quanto detto dal Presidente ma ne prende comunque atto, 

nega di avere attribuito il merito dei risultati ottenuti per il Parco Cassarà al M5S, ma di 

avere solo messo in risalto quanto fatto in merito dal Movimento. 

 

 

Il Presidente in assenza di ulteriori comunicazioni, alle ore 10:24 – Chiude la seduta. 

  

 
 

          F.to il Segretario                                                              F.to il Presidente   

         Esperto Amm.vo                              Silvio Moncada 

        Rosalba D’Antoni    

 

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 

 

 


